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En Lintzoain, en la Casa Consistorial del Valle de Erro, siendo las 17:30 horas, del día 30 de 
julio de 2025, se reunió el  M. I. Ayuntamiento  del Valle de Erro al objeto de celebrar sesión 
ordinaria, en primera convocatoria, con la asistencia de las señoras Concejalas y de los señores 
concejales, Doña Elena Jiménez Rey, Dña. Miren Nekane Nuño Iturri, Doña Teresa Bidaurreta 
Azkárate, Don Enrique Garralda Erro y Don Juan Luis Fermín Gil García, bajo la presidencia 
de la Sra. Alcaldesa, Doña  Leire Remiro Esnoz, asistiendo como Secretaria  la de la 
Corporación Dña. Marisol Ezcurra Irure. Don Oier Zaldua Ortiz de Guzmán, excusa su 
asistencia. 
Previo al inicio del primer punto del orden del día, la concejala del grupo Haize Morea, Sra. 
Jiménez Rey y el concejal del grupo AIVE Sr. Gil García informan que van a grabar la sesión. 

1.-  APROBACIÓN ACTAS DE SESIÓN DE 18 DE JUNIO DE 2025. 
Se acuerda por unanimidad, aprobar el acta de sesión de 18 de junio de 2025. 
 
2-  CONOCIMIENTO DE RESOLUCIONES DE ALCALDÍA EMITID AS DESDE EL 
14 DE JUNIO HASTA EL 24 DE JULIO DE 2025 
Informa la alcaldesa Sra. Remiro Esnoz, del contenido de las resoluciones adoptadas desde 14 
de junio hasta el 24 de julio de 2025.  
La corporación se da por enterada. 
 
3-  APROBACIÓN DEFINITIVA EXPEDIENTE DE CUENTAS 202 4. 
Toma la palabra la alcaldesa Sra. Remiro Esnoz, indicando que el expediente de cuestas fue 
aprobado provisionalmente en la sesión celebrada en junio. Recuerda que, en la comisión de 
cuestas que se tuvo se detectaron algunas correcciones en el expediente físico, las cuales ya 
han sido subsanadas. Posteriormente, ha surgido un inconveniente que ha obligado a la 
Secretaria a emitir un informa a estancia de la Administración Local.  
 
Interviene la secretaria, Sra. Ezcurra Irure, explicando que la normativa establece que, una vez 
realizadas las modificaciones, una de las reglas no se cumplía, concretamente la regla de gasto. 
Señala que, conforme a la Ley de Haciendas Locales de Navarra, en estos casos debe 
elaborarse un Plan Económico-Financiero, salvo que se cumplan determinados requisitos, en 
cuyo caso puede sustituirse por una simple comunicación al pleno, de ahí el informe emitido.  
Detalla que dichos requisitos se cumplen cuando el ahorro neto es positivo, cuando no existe 
deuda y cuando, tras las modificaciones instrucciones en las cuentas, el presupuesto vuelve a 
ajustarse a las reglas. Rehecho el informe de sostenibilidad financiera, se comprueba que se 
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cumplen con las tres reglas. Por lo tanto, informa que no es necesario elaborar un Plan 
Económico-Financiero, siendo suficiente la comunicación al Pleno y el Informe presentado.  
Toma la palabra el concejal, Sr. Garralda, indicando que en el informe figura que no se cumple 
la regla de gasto.  
La alcaldesa interviene, señalando que dicho incumplimiento corresponde al ejercicio de 2024. 
Explica que, en la comisión de cuentas celebrada en junio, la Secretaria realizó algunas 
aclaraciones sobre la marcha debido a errores en el expediente. Una vez subsanado dichos 
errores, se comprobó que una de las reglas no se cumplía, lo que motivo la elaboración del 
informe. Precisa que, en estos casos, el Ayuntamiento está obligado a realizar dos posibles 
actuaciones: bien elaborar un Plan Económico-Financiero, o bien, si se cumplen determinadas 
circunstancias, emitir únicamente un informe de carácter informativo a la corporación.  
Interviene la Secretaria, añadiendo que, en el caso concreto de este Ayuntamiento, 
Administración Local ha indicado que no es necesario elaborar un Plan Económico-
Financiero, al cumplirse con los requisitos legales, por lo que basta con el informe y la 
comunicación al Pleno para aprobar definitivamente las cuentas. Informa que, una vez 
aprobadas, se remitirán al Gobierno de Navarra junto con el expediente de intervención, que 
además ya cuentan con ello.  
El concejal Sr. Garralda formula una nueva cuestión en relación al informe del 2024, 
preguntando si el incumplimiento de la regla de gasto se debe a que se ha gastado más. Se le 
responde afirmativamente, recordando que ya se analizaron ingresos y gastos y se informa que 
el expediente completa ha sido nuevamente enviado a la corporación.  
La secretaria manifiesta que ante cualquier duda adicional esta disponible para resolver y 
aclarar. 
La concejala Sra. Bidaurreta plantea una duda respecto al transporte post obligatoria, 
indicando que observa que no cuadran curso y año. La secretaria explica que el expediente de 
cuentas recoge los ingresos y gastos del año, mientras que las cuentas recogidas en el 
expediente del transporte son parte del año 2023 y parte del año 2024, y por eso no pueden 
coincidir, pero respecto al coste total, subvención concedida y aportación de familias, cuadran 
hasta el último céntimo, no habiendo más gasto que ingreso.  
No habiendo más intervenciones, se acuerda por unanimidad, aprobar definitivamente el 
expediente de cuentas del ejercicio 2024, procediendo a su remisión al Gobierno de Navarra. 
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4.- APROBACION PLIEGO CONDICIONES DEL PROYECTO DE D ESARROLLO 
E IMPLANTACIÓN DE LOS CONTENIDOS DEL CENTRO DE INTE RPRETACIÓN 
DIGITAL DE SOROGAIN (ERROIBAR/VALLE DE ERRO).  
Toma la palabra la alcaldesa Sra. Remiro Esnoz, que en relación con este proyecto que es uno 
de los tres proyectos incluidos en el PSTD, procede la aprobación del pliego condiciones para 
su adjudicación. 
Comentado a su vez por la secretaria informe jurídico que valida el pliego de condiciones 
ajustándose a la Ley Foral de Contratos y que se remitirá a los corporativos. 
Se acuerda por unanimidad, aprobar el expediente, aprobar el gasto con cargo a la partida 
presupuestaria aprobada y el pliego de condiciones para la contratación, haciendo uso del 
procedimiento abierto, y con un precio base de licitación de 73.500,00 euros, iva excluido. 
 
5.- ACUERDO SOLICITUD AYUDAS ACTUACIONES FORESTALES  2025-2026 Y 
APROBACIÓN PROYECTO REDACTADO POR BASARTEA.  
La alcaldesa Sra. Remiro Esnoz, informa que procede ratificar el proyecto de actuaciones 
forestales 2025-2026 redactado por Basartea y acordado en el área de trabajo y que se presentó 
en plazo.  
Toma la palabra la concejala Sra. Bidaurreta que en relación con el cierre de Ardaitz pregunta 
si el colindante es el Concejo de Aintzioa y se beneficia del mismo, si hace frente a parte de 
su coste o va todo a cargo del Ayuntamiento, entendiendo que si es así el concejo debería 
colaborar. Responde la alcaldesa que en principio todo está presupuestado a cargo del 
Ayuntamiento y que de los proyectos que conoce siempre ha sido así, abonándose en su 
totalidad por el Ayuntamiento. El proyecto interesa que vaya con mayor importe por tema de 
subvención. En todo caso es un tema que se puede valorar, si bien el cierre beneficia a 
Aintzioa-Loizu que Loizu es responsabilidad del Ayuntamiento. Toma la palabra el concejal 
Sr. Garralda, que le parece innecesario hacer el tramo de Ardaitz ya que no estando 
adjudicados los pastos no lo ve preciso llevarlo a cabo. 
Se acuerda por unanimidad ratificar el proyecto de Trabajos forestales a realizar en el comunal 
del Valle de Erro durante la campaña 2025-26, presentado en tiempo y forma a la convocatoria 
de ayudas publicada al efecto, con la salvedad objetada por los concejales Srs. Garralda y Gil 
del cierre de Ardaitz con el que no están de acuerdo. 
 
6.- DECLARACIÓN INSTITUCIONAL DEL AYUNTAMIENTO DE O RBAIZETA. 
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Toma la palabra la alcaldesa Sra. Remiro Esnoz, que informa sobre la declaración institucional 
que el Ayuntamiento de Orbaizeta hizo llegar a los ayuntamientos de zona por los hechos 
acaecidos durante la celebración de sus fiestas patronales, invitando a las entidades a adherirse 
a la misma y que se transcribe a continuación: 
 
DECLARACIÓN INSTITUCIONAL DEL AYUNTAMIENTO DE ORBAIZETAANTE LOS 
HECHOS OCURRIDOS DURANTE LAS FIESTAS DEL MUNICIPIO 
El Ayuntamiento de Orbaizeta manifiesta públicamente su firme rechazo ante los hechos 
ocurridos durante las pasadas fiestas del pueblo, en los que, según diversos testimonios, un 
varón adulto habría llevado a niñas menores al ‘tirapichón’, ejerciendo sobre ellas un trato 
inapropiado que incluía agarrarlas de la coleta y ofrecerles objetos o beneficios a cambio de 
besos, conductas que constituyen una forma de violencia sexual y abuso hacia la infancia, 
inaceptables en cualquier contexto. 
Estos hechos, más allá de su posible consideración penal, constituyen una forma clara de 
violencia sexual hacia menores, y deben ser entendidos también como una manifestación más 
de la violencia machista estructural que persiste en nuestra sociedad, la cual se expresa a 
través del abuso de poder, la cosificación de los cuerpos de las niñas y mujeres, y la 
naturalización de conductas que vulneran gravemente la dignidad y los derechos de las niñas. 
Desde el Ayuntamiento consideramos imprescindible dar visibilidad a estos comportamientos, 
que no deben ni pueden ser minimizados, silenciados o normalizados, especialmente cuando 
afectan a menores de edad. 
Queremos trasladar nuestro apoyo y solidaridad a las niñas potencialmente afectadas, a sus 
familias y a su entorno cercano, y reiteramos el compromiso firme del Ayuntamiento de 
Orbaitzeta con la erradicación de todas las formas de violencia machista, incluidas las 
violencias sexuales, más aún cuando afectan a la infancia. 
Este Ayuntamiento de Orbaitzeta pone a disposición de la ciudadanía los recursos de 
atención, escucha y acompañamiento disponible a través del Área de Igualdad y de los 
Servicios Sociales de Base, y anima a cualquier persona que disponga de información o haya 
vivido una situación similar a dar el paso de comunicarlo, con plena garantía de 
confidencialidad y apoyo institucional. 
Reivindicamos unas fiestas y unos espacios comunitarios seguros, respetuosos e igualitarios 
para todas las personas, y en especial para niñas y mujeres, que históricamente han visto 
vulnerados sus derechos en contextos festivos o de ocio. 
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Desde el Ayuntamiento de Orbaitzeta no vamos a mirar hacia otro lado. Llamamos a toda la 
comunidad a rechazar de forma activa cualquier forma de violencia machista, a romper el 
silencio y a construir juntas un pueblo que cuide, escuche y actúe. 
Por unas fiestas libres de violencias. Por una infancia protegida. Por una Aezkoa/ Orbaizeta 
que no calla.” 
 
Toma lal palabra el concejal Sr. Garralda, que manifiesta que, estando conforme con la misma, 
añade que le hubiera gustado que junto a ella hubiera habido una denuncia de los hechos 
acaecidos porque de esa manera le parece más contundente. Responden las concejalas Sra. 
Nuño y Bidaurreta que la denuncia es un tema personal, contestando a su vez la alcaldesa, que 
la responsabilidad y respuesta pública como Ayuntamiento es independiente de que haya 
denuncia o no. El ayuntamiento observa una serie de hechos y considera oportuno 
pronunciarse públicamente rechazándolos. Añade que, en las diferentes formaciones, ha 
quedado claro que en estos casos el hecho de denunciar es muy complicado porque son unos 
tipos de violencia y de agresión difíciles de identificar, verbalizar y denunciar y por eso no es 
condición necesaria para la respuesta pública. Agrega la concejala Sra. Nuño que de ahí la 
importancia de apoyar este tipo de declaraciones.  
Se acuerda por unanimidad: 
1º.- Aprobar la adhesión a la declaración insitucional realizada por el Ayuntamiento de 
Orbaizeta en relación con los hechos hechos ocurridos durante las pasadas fiestas del pueblo.  
2º.- Dar traslado al Ayuntamiento de Orbaizeta del acuerdo adoptado para su conocimiento y 
efectos oportunos. 
 
7.- APROBACION PLIEGO CONDICIONES PARA LA CONTRATAC ION DEL 
SERVICIO DE TRANSPORTE DE ALUMNADO BACHILLER Y GRAD O MEDIO 
PARA LA FIJACIÓN DE POBLACIÓN JOVEN EN LA ZONA DE P IRINEO. 
Toma la palabra la alcaldesa Sra. Remiro Esnoz, señalando que el pliego y el proyecto ya son 
conocidos por la Corporación, e informando que se ha adaptado a las necesidades de alumnado 
para el presente curso. 
Informa que, aunque el presupuesto del año anterior se estableció en 1,2 €/km, este año se ha 
presupuestado en 1,5 €/km, tras la valoración realizada por el equipo territorial del Plan del 
Pirineo, teniendo en cuenta la oscilación de precios en educación. Explica que la Dirección 
General de Administración Local y Despoblación aprobó dicho presupuesto, dado que la 
financiación se realiza finalmente a través del convenio con esta Dirección General. Recuerda 
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que, en este proyecto, el Ayuntamiento del Valle actúa como administrador de fondos, 
recuperando posteriormente el dinero mediante el convenio. 
La alcaldesa añade que ha recibido una comunicación sobre la posible revisión del precio y 
que informó a quienes le notificaron dicha revisión que el Ayuntamiento celebrará Pleno a las 
17:30 horas, donde se espera aprobar el pliego. Señala que, en principio, no se realizarán 
cambios o, en su caso, serían a menor precio, y que cualquier modificación se comunicará a 
la Corporación antes de su publicación definitiva, aclarando que esto no afecta al contenido 
general del pliego. 
Interviene el concejal Sr. Garralda, preguntando cuántos alumnos están matriculados este año. 
Responde la alcaldesa que hay dos vehículos de 8 plazas cada uno, sumando un total de 16 
plazas. Señala que existen 4 vacantes, por lo que finalmente se cuenta con 12 alumnos. 
 
La Secretaria, Sra Ezcurra, pregunta si, en caso de no recibir información mañana, se publicará 
igualmente el pliego. La alcaldesa Sra. Remiro Esnoz, confirma que sí, indicando que se 
informará a la Corporación de cualquier modificación. Añade que lo previsible es que el pliego 
esté publicado mañana y que en la última semana de agosto pueda abrirse el procedimiento de 
adjudicación para comenzar el curso escolar. 
La concejala Sra-Nuño indica que, si no se recibe notificación antes de las 14:00 horas, el 
precio previo no se modificará. 
Debatido el asunto y sometido a votación, se acuerda por unanimidad aprobar el pliego de 
condiciones para la contratacion del servicio de transporte de alumnado bachiller y grado 
medio para la fijación de población joven en la zona de pirineo. 

 

Fuera del orden del día, la alcaldesa Sra. Remiro Esnoz, propone tratar por urgencia una 
modificación pormenorizada en relación con las parcelas 42 y 4 polígono 1 (UE-5) de Zilbeti, 
promovido por Mª Carmen Olondriz Huarte.a fin de que no se retrase en el tiempo y pueda se 
tramitada cuanto antes. Dando la palabra a la Secretaria que informa que se trata de una 
modificación que inicialmente fue aprobada en la sesión pasada si bien la promotora presentó 
úna nueva instancia solicitando la anulación del documento tratado y presentado uno nuevo 
PEAU, Plan Especial de Actuación Urbana, cuyo objeto es modificar las determinaciones 
urbanísticas relativas a la Unidad de Ejecución UE-5 de modo que pueda ser desarrollada una 
parte del ámbito y en condiciones adecuadas. La finalidad última es la construcción de dos 
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viviendas para uso familiar de la solicitante en parte de los terrenos que comprende dicha 
Unidad. 

La justificación de la propuesta se apoya en la inviabilidad de la ordenación vigente por no 
existir el mismo interés por parte de los diferentes propietarios. Se justifica asimismo que del 
análisis de las edificaciones existentes en la localidad se concluye que en general la ocupación 
es bastante superior al 25% que establece la normativa con carácter general para todas las 
Unidades de Ejecución. La modificación plantea una ocupación mayor en la parcela pasando 
de 0,25 m2/m2 de parcela a 0,375 m2/m2 sin incrementar la edificabilidad. La edificabilidad 
viene definida en la parcela por la superficie máxima de ocupación y altura máxima de 
PB+1+BC. La propuesta reduce la altura máxima a PB+1, por lo que no se produce incremento 
de la edificabilidad.  

El documento no hace referencia a la cesión del 10% del aprovechamiento que corresponde al 
Ayuntamiento que es un deber del propietario de suelo urbano no consolidado (art. 96.3.c del 
Decreto Foral Legislativo 1/2017, de 26 de julio, por el que se aprueba el texto refundido de 
la Ley Foral de Ordenación del Territorio y Urbanismo. Debiendo procederse a la valoración 
para su sustitución en metálico.  

El informe de la arquitecta municipal es favorable.  

Explicado el tema, se acuerda por unanimidad tratar el punto propuesto fuera del orden del día 
y se acuerda por unanimidad lo siguiente: 

1.- Anular el documento inicialmente tratado en la sesión de 18 de junio de 2026. 
2.- Aprobar inicialmente la Modificación Puntual de determinaciones pormenorizadas del Plan 
Municipal del Valle de Erro (PEAU) que afectan a la Unidad de Ejecución UE-5 de Zilbeti 
promovida por Mª Carmen Olondriz Huarte y que tiene por objeto modificar la delimitación 
de la Unidad, dividiéndola en UE-5-A y UE-5-B, modificando asimismo en esta Unidad la 
ocupación máxima y reduciendo la altura de la edificación a PB+1. 
3.- Proceder a la valoración de la cesión del 10% del aprovechamiento para su sustitución en 
metálico 
4.- Proceder a la exposición pública (1 mes) y publicación en el BON 
Una vez transcurrido el periodo de exposición y valoradas las posibles alegaciones se el 
Ayuntamiento procederá a:  

- La aprobación definitiva del documento  
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- La remisión del documento debidamente diligenciado al Servicio de Territorio y 
Paisaje para la inclusión en el registro de planeamiento según lo dispuesto en el   DF253/2009. 
(adjuntando el presente informe). 

 

8.-INFORMACIÓN VARIA. 

Area 1 (Bien estar, salud e igualdad) Informa la concejala Sra. Jiménez Rey 
Servicio igualdad-fiestas 
Toma la palabra la concejala Jimenez Rey: informa que les llegó la invitación de la 
presentación de la campaña para fiestas por el servicio de igualdad. Informa que se van a ir 
poniendo pancartas y carteles, que se van a ir pasando pueblo por pueblo durante todo el 
verano y que también han empezado a cambiar las nuevas señales respecto a las agresiones. 
La corporación se da por enterada. 
Residencia Amavir 
Toma la palabra la alcaldesa, Sra. Remiro Esnoz, informando que fue después del ultimo 
pleno, el día 30 se celebró la asamblea. Reitera que la situación de la residencia, como bien 
sabe la corporación es delicada. Y en esa asamblea, las EELL y la parte de la empresa 
aprobaron las cuentas del 2024 sabiendo que las cuentas del 2025 iban a ser complejas. Y que 
hay que ir aprovechando este intervalo para buscar soluciones para la residencia.  
Informa que por parte de las Entidades Locales que forman parte de la residencia se pusieron 
en cotacto con la agencia de Derechos Sociales, con Ines Fancés y con Direccion general de 
Administración Local y Despoblación, con Jesus Mari Rodriguez, e informa que con 
financiación de dicha Dirección General se va a llevar a cabo un estudio de viabilidad y de 
diferentes opciones de gestión de la residencia diferentes a la ocpción privada. Porque la 
empresa tiene prácticamente decidido que el siguiente ejercicio presupuestario no lo va a 
aprobar y que la empresa matriz no va a sostener AMAVIR Ibañeta.  
Las entidades locales con dicho estudio de viabilidad que ofrecerá diferentes opciones, 
valoraran si son viables o no, tanto a nivel económico como práctico, a fin de evitar el cierre 
de la residencia. La Dirección General de Administración Local y Despoblación ha contactado 
con varias empresas especializadas en el campo si bien todavía no sabe a cúal de ellas se le 
encargará el trabajo.  
Se trabaja con un calendario en el que desde estas fechas hasta Navidad se presenten ideas y 
propuestas que cuenten todas ellas con el apoyo necesario de Gobierno Navarra. Habiendo 
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quedado evidente que para que esta residencia se mantenga es necesario el apoyo del Gobierno 
de Navarra, porque solo las entidades locales no van a tener capacidad para sostentarla. 
Informa que el plan de viablidad lo va a llevar a cabo la Direccion General de Despoblación. 
Financia y gestiona dicho trabajo, el equipo de Jesus Mari Rodriguez. Y Derechos Sociales, 
se encargará de impulsar formación específica en zona.  
Informa que lo más importante ahora es el estudio de viabilidad que es el que va ayudar a la 
toma de decisiones.   
En primavera tendrá lugar la siguiente junta directiva del Consejo de Administración de la 
residencia. Para entonces algo concreto se tiene que plantear. 
Informa a su vez que, en el peor de los casos, los cierres no son de un día para otro, ni de forma 
abrupta y que llevará su tiempo. Y finalmente quedaría sobre la mesa como resolver la deuda 
a largo plazo de los 700.000 € que tiene la residencia y que cantidad debería asumir cada 
ayuntamiento en función de su participación.  
La corporación se da por enterada. 
 
 
Area 2 (cultura, deporte y euskera) informa la concejala Sra. Nuño. 
La concejala Sra. Nuño, comunica que de esta área en principio no hay nada para informar. 
Toma la palabra la alcaldesa Sra. Remiro Esnoz, para trasladar que se ha solicitado la 
documentación de los comedores escolares del cierre del año.  
La corporación se da por enterada. 
 
 Area 3 (empleo, industria eficiencia energética, turismo, desarrollo rural) informa la 
alcaldesa Sra. Remiro Esnoz 
Guifinet-antena 
Se informa que Guifinet ya ha colocado la antena que va a dar un respaldo (backup) al 
Ayuntamiento para no quedarnos colgados cada vez que hay una avería en la fibra. Informa a 
su vez, que la pasada semana hubo una avería de la fibra y el protocolo que se habló con 
Guifinet no funcionó y no se nos informó de nada, por lo que habrá que darles un nuevo tirón 
de orejas.  
La corporación se da por enterada. 
Eficiencia energética,  
Se informa que se está desarrollando el proyecto. 
La corporación se da por enterada. 
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Albergue de Sorogain 
Se recuerda que se está en contacto con la Federación de Montaña y se informa que se está 
retocando el pliego que se preparó para la adjudicación de cara a que se pueda adaptar a ese 
sector para posibles adjudicatarios.  
Se informa también de dos actos de vandalismo en el albergue: rompieron la puerta trasera y 
también han roto una de las ventanas. Se va a dar parte al seguro, y se va a proceder a la 
instalación de una alarma. 
La corporación se da por enterada. 
 
Area 4 (montes, ganadería, pastos, medio ambiente, patrimonio, residuos) informa el 
concejal Sr. Zaldua Ortiz de Guzman 
Plan acciones Pirineo 
Se informa que se resolvió favorablente la convocatoria de ayudas del Plan del Pirineo para 
llevará a cabo una serie de acciones en el parque micológico y también el proyecto del plan 
de adicciones en colaboración con el Concejo de Espinal. 
La corporación se da por enterada. 
Plan antiincendios 
Se informa que está en marcha y la corporación se da por enterada. 
Mancomunidad Quinto Real 
Se celebró reunión de Quinto en Baztán, si bien no hay nada relevante para informar 
La corporación se da por enterada. 
 
Area 5 (urbanismo, infraestructuras, vivienda) informa la concejala Sra. Nuño 
Camino Esnotz-Lusarreta 
En relación con la partida de 35.000,00 € aprobada por el Ayuntamiento para ayudar al 
Concejo de Esnotz  a la financiación del proyecto de pavimentación del camino Esnotz-
Lusarreta, se informa que se estaba pendiente de saber si el Concejo de Esnotz seguía adelante 
con el proyecto, finalmente y tras una previa reunión con el Concejo en la que estuvo presente 
tanto el presidente del concejo como la persona que hace de secretario, el concejo en asamblea 
vecinal acordó seguir adelante con el proyecto asumiendo el total del coste de la obra 
descontando la ayuda recibida a través de la enmienda aprobada por el Gobierno de Navarra 
y la ayuda aportada por el Ayuntamiento, y que asciende a unos 25.000,00 €. Se ha publicado 
en el portal de contratación y en la plataforma Plena a la espera de elección de contratista. 

La corporación se da por enterada. 
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Convenios Nasuvinsa 
Se informa que de los convenios incumplidos por Nasuvisa para rehabilitación de viviendas 
en Erro y Biskarret, hay una iniciativa de la Mesa del Pirineo de un escrito para que se firme 
por todas las entidades afectadas y enviarlo, asi como una solicitud expresa de que haya una 
partida en los presupuestos del Gobierno de Navarra para el 2026 para hacer frente al dinero 
que Nasuvinsa no tiene y poder llevar a cabo las viviendas convenidas.  
La corporación se da por enterada. 
Revisión Plan municipal 
Se informa de la reunión mantenida con las redactoras del Plan Municipal y de la preparación 
de un cuestionario para trasladar a la ciudadanía y en septiembre se volverán a reunirse.  
La corporación se da por enterada. 
 
Area 6 (economía, cuentas, presupuestos, hacienda, impuestos) informa La alcaldesa 
Sra. Remiro Esnoz 
Presupuestos 2025 
La alcaldesa Sra. Remiro Esnoz, informa que una vez corregidas las cuentas del 2024, y 
modificadas las reglas de gasto 2024, se ha visto que dichas modificaciones han afectado al 
presupuesto del 2025 y han hecho que el presupuesto que en la sesión pasada se aprobó con el 
conocimiento de que se incumplía una de las reglas, en concreto la regla de gasto, ahora hechas 
las modificaciones, el presupuesto del 2025 tal y como se aprobó cumple con las reglas de 
estabilización presupuestaria.   
La Corporación se da por enterada. 
 
Area 7 (concejos, pueblos, pirineo, administración local) 
No hay nada para informar. 
 
Area 8 (fiestas, eventos, erroibarko eguna) informa la alcaldesa Sra. Remiro Esnoz 
Regiones transfronterizas 
La alcaldesa Sra. Remiro Esnoz, informa que se están estudiando un par de proyectos.  Uno, 
sobre una jornada a celebrar a finales de septiembre, para reflexionar sobre que es la muga y 
lo que es vivir cerca de una muga etc.  
Y otro, para el que hemos sido convocados a fin de formar parte de una AECT, “Asociación 
de Entidades de Cooperación Transfronteriza”.  Y poner en marcha dicha asociación, junto 
con Burguete, Luzaide, Esteribar, Urepel, Banca. Se está trabajando en las bases para 
reflejarlos en unos estatutos, y se irá avanzando con ello. El echarlo a andar será una cosa que 
lleve su tiempo Generar una colaboración más permanente, no dependa solo de proyectos 
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anuales y poder acceder a fondos europoas que sea plurianuales. Cogiendo experiencia de 
otros Poctefas que se han desarrollado, intentar poner en marcha un órgano de este tipo. 
La corporación se da por enterada. 
 
9.- RUEGOS Y PREGUNTAS. 
Toma la palabra el concejal Sr. Garralda que se quiere informar en relación a un par de 
preguntas que le han hecho, una de Biskarret, en relación con una solicitud del transporte 
extraescolar el año pasado en Biskarret a la que no se le debió dar respuesta. Desconociendo 
de que se trata, la secretaria comenta que se informará de que se trata.  Y la otra pregunta se 
refiere a una instancia que presentó Alberto Urbel en relación con la posibilidad de poner un 
monolito en Casa Pablo. Contesta la alcaldesa Sra. Remiro Esnoz, que se le informo que dentro 
del proyecto de la digitalización va a haber una parte que esta centrada en la vida en Sorogain 
que hay acciones que tienen que ver la borda de su padre. 
 
Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión siendo las 18:50 h. del mismo día, 
de lo que doy fe. 
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Lintzoainen, Erroibarko udaletxean, 2025eko uztailaren 30eko 17:30ean, Erroibarko Udala 
bildu zen lehen deialdian ohiko bilkura egiteko. Bertaratuak: Elena Jiménez Rey, Miren 
Nekane Nuño Iturri, Enrique Garralda Erro, Teresa Bidaurreta Azcarate eta Juan Luis Fermin 
Gil García zinegotziak, bilkuraburu alkatea, Leire Remiro Esnoz izan zen, eta idazkaria, 
udalbatzarena, Marisol Ezcurra Irure.  

Oier Zaldua Ortiz de Guzman zinegotziak etortzerik ez duela jakinarazi du. 

Gai zerrendari ekin baino lehen Haize Morea taldeko Jiménez Rey zinegotziak eta ETI taldeko 
Gil Garcia zinegotziak bilkura grabatuko dutela jakinarazi dute. 

1.- 2025eko EKAINAREN 18ko BILKURAREN AKTA ONARTZEA  
Udalbatzak erabaki du aho batez 2025eko ekainaren 18an egindako bilkuraren akta onartzea. 
 
2.- 2025eko EKAINAREN 14tik UZTAILAREN 24a ARTE ALK ATEAK EMAN 
DITUEN EBAZPENEN INGURUKO INFORMAZIOA 
Alkateak, Remiro Esnoz andreak, 2025eko ekainaren 14tik uztailaren 24ra eman dituen 
ebazpenen inguruko informazioa eman du.  
Udalbatza jakinaren gainean gelditu da. 
 
3- BEHIN BETIKO ONESTEA 2024. URTEKO EKITALDIAREN K ONTUEN 
ESPEDIENTEA. 
Remiro Esnoz alkateak hartu du hitza eta esan du kontuen espedientea hasiera batean onetsi 
zela ekaineko bilkuran. Gogorarazi du kontu-batzordean zuzenketa batzuk egin zitzaizkiola 
espediente fisikoari, eta dagoeneko zuzendu direla. Gero, eragozpen bat sortu da, eta 
idazkariak txosten bat egin behar izan du Toki Administrazioak eskatuta.  
 
Ezcurra Irure idazkariak hartu du hitza eta azaldu du araudiak ezartzen duela, behin aldaketak 
eginda, arauetako bat ez zela betetzen, zehazki, gastuaren araua. Adierazten du, Nafarroako 
Toki Ogasunei buruzko Legearen arabera, kasu horietan Plan Ekonomiko-Finantzario bat egin 
behar dela, baldintza jakin batzuk betetzen ez badira behintzat; kasu horretan, horren ordez 
osoko bilkurari jakinarazpen soil bat egin dakioke, eta hortik dator egindako txostena.  
Baldintza horiek aurrezki garbia positiboa denean, zorrik ez dagoenean eta, kontuetan 
aldaketak egin ondoren, aurrekontua berriro ere arauetara egokitzen denean betetzen direla 
zehazten du. Finantza-iraunkortasunari buruzko txostena berregin ondoren, hiru arauak 
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betetzen direla egiaztatu da. Beraz, adierazi du ez dela beharrezkoa Plan Ekonomiko-
Finantzariorik egitea, eta nahikoa dela Udalbatzari jakinaraztea eta aurkeztutako txostena.  
Garralda zinegotziak hartu du hitza eta esan du txostenean jasota dagoela gastuaren araua ez 
dela betetzen.  
Alkateak hitza hartu du, eta adierazi du ez-betetze hori 2024ko ekitaldiari dagokiola. Azaldu 
duenez, ekainean egindako kontuen batzordean, idazkariak argibide batzuk eman zituen 
espedientearen martxari buruz, espedientean akatsak zeudelako. Akats horiek zuzendu 
ondoren, arauetako bat betetzen ez zela egiaztatu zen, eta horrek txostena egitea ekarri zuen. 
Kasu horietan, Udalak bi jarduera posible egin behar dituela zehaztu du: Plan Ekonomiko-
Finantzario bat egin edo, egoera jakin batzuk betetzen badira, udalbatzari informazio txosten 
bat soilik aurkeztu.  
Idazkariak hitza hartu du, eta gehitu du, udal honen kasu zehatzean, Toki Administrazioak 
adierazi duela ez dela beharrezkoa Plan Ekonomiko-Finantzario bat egitea, legezko baldintzak 
betetzen direlako; beraz, nahikoa da txostena egitea eta Udalbatzari jakinaraztea kontuak behin 
betiko onartzeko. Jakinarazi du, onartu ondoren, Nafarroako Gobernuari igorriko zaizkiola, 
kontu-hartzailetzaren espedientearekin batera, eta, gainera, hori egina dagoela.  
Garralda zinegotziak beste galdera bat egin du 2024ko txostenari dagokionez, eta galdetu du 
ea gastu-araua ez betetzea gehiago gastatzeagatik izan den. Baiezkoa erantzun zaio, diru-
sarrerak eta gastuak aztertu zirela gogoraraziz, eta espediente osoa berriz ere korporazioari 
bidali zaiola jakinarazi da. Idazkariak adierazi du edozein zalantza argitzeko prest dagoela. 
Bidaurreta zinegotziak derrigorrezko irakaskuntzaren ondoko garraioari buruzko zalantza 
azaldu du, ikasturtea eta urtea bat ez datozela ohartuta. Idazkariak azaldu duenez, kontuen 
espedienteak urteko diru-sarrerak eta gastuak jasotzen ditu; garraioaren espedientean jasotako 
kontuak, berriz, 2023. urteko zati bat eta 2024. urteko zati bat dira, eta horregatik ezin dute 
bat egin. Kostu osoari, emandako diru-laguntzari eta familien ekarpenari dagokienez, azken 
zentimoraino doitzen dira, eta gastu bakarra diru-sarrera da.  
Aho batez erabaki da 2024ko kontuen espedientea onestea eta Nafarroako Gobernura igortzea. 
 
4.- SOROGAINGO (ERROIBAR) INTERPRETAZIO DIGITALEKO ZENTROAREN 
EDUKIAK GARATU ETA EZARTZEKO PROIEKTUAREN BALDINTZA -ORRIA 
ONARTZEA  
Remiro Esnoz alkateak dio, proiektu honi dagokionez, zeina DZPn sartutako hiru 
proiektuetako bat baita, bidezkoa dela esleipenerako baldintzen plegua onartzea. Idazkariak 
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baldintza-plegua baliozkotzen duen txosten juridikoari buruz hitz egiten du, Kontratuei 
buruzko Foru Legearekin bat etorriz, eta txosten hori korporazioko kideei bidaliko zaie. 
Comentado a su vez por la secretaria informe jurídico que valida el pliego de condiciones 
ajustándose a la Ley Foral de Contratos y que se remitirá a los corporativos. 
Aho batez erabaki da espedientea onartzea, gastua onartzea onartutako aurrekontu-partidaren 
kontura eta kontratatzeko baldintzen agiria onartzea, prozedura irekia erabiliz, eta lizitazioaren 
oinarrizko prezioa 73.500,00 eurokoa izatea, BEZik gabe. 
 
5.- 2025-2026 BASO JARDUEREN DIRULAGUNTZA ESKATZEA ETA 
BASARTEAK IDATZITAKO PROIEKTUA ONARTZEA  
Remiro Esnoz alkateak jakinarazi du bidezkoa dela Basarteak idatzitako eta lan-eremuan 
adostutako eta epearen barruan aurkeztutako 2025-2026 aldiko baso-jardueren proiektua 
berrestea.  
Bidaurreta zinegotziak, Ardaizko itxierari dagokionez, galdetu du Aintzioako Kontzejua 
mugakidea denez eta beronetaz baliatzen denez, ea kostuaren zati bati hari dagokion edo dena 
Udalaren kargura doan, horrela bada kontzejuak lagundu beharko lukeela ulertuta. Alkateak 
erantzun du, hasiera batean, aurrekontu osoa Udalaren kargura dagoela, eta ezagutzen dituen 
proiektuen artean, beti izan dela horrela, eta Udalak ordaindu izan duela oso-osorik. Proiektua 
diru-laguntzaren arabera zenbateko handiagoarekin joatea nahi da. Edozein kasutan, baloratu 
daitekeen gaia da, nahiz eta itxiturak Aintzioa-Loizu mesede egiten dien eta Loizu Udalaren 
ardura pekoa da Garralda zinegotziak hartu du hitza eta esan du ez zaiola beharrezkoa iruditzen 
Ardaizko tartea egitea, larreak esleitu gabe egonik, ez baitu beharrezkotzat jotzen egitea. 
Aho batez erabaki da Erroibarko herrilurretan 2025-26 kanpainan egin beharreko oihan lanen 
proiektua berrestea eta garaiz eta behar bezala aurkeztea horretarako argitaratutako laguntza 
deialdira, Garralda eta Gil zinegotziek adierazitako salbuespenarekin, Ardaizko itxiturarekin 
ez baitaude ados. 
 
6.- ORBAIZETAKO UDALAREN ERAKUNDE ADIERAZPENA 
Alkate andreak hartu du hitza. Remiro Esnozek Orbaizetako Udalak herriko festetan 
gertatutakoengatik inguruko udalei helarazi zien adierazpen instituzionalaren berri eman du, 
eta erakundeei adierazpen horrekin bat egiteko gonbita egin die. Hona hemen adierazpen 
horren testua: 
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ORBAIZETAKO UDALAREN ERAKUNDE ADIERAZPENA, HERRIKO JAIETAN 
IZANDAKO GERTAKARIEN AURREAN 
Orbaitzetako Udalak publikoki arbuiatzen ditu herriko jaietan izandako gertakariak. 
Hainbat lekukotasunen arabera, gizon heldu batek neska adingabeak "tirapitxoira" eraman 
zituen, eta tratu desegokia eman zien, ile-mototsetik heldu eta musuen truke objektuak edo 
onurak eskainiz. Jokabide horiek sexu-indarkeria eta haurtzaroarekiko abusua dira, edozein 
testuingurutan onartezinak. 
Gertakari horiek, izan dezaketen zigorkontsideraziotik harago, adingabeen aurkako sexu-
indarkeriaren modu argia dira, eta gure gizartean irauten duen egiturazko indarkeria 
matxistaren beste adierazpen bat bezala ere ulertu behar dira. Indarkeria hori botere-
abusuaren bidez, nesken eta emakumeen gorputzak gauzatzearen bidez eta nesken duintasuna 
eta eskubideak larriki urratzen dituzten jokabideen naturalizazioaren bidez adierazten da.. 
Udaletik ezinbestekotzat jotzen dugu jokabide horiek ikusaraztea, ezin baitira minimizatu, 
isilarazi edo normalizatu, batez ere adingabeei eragiten dietenean. 
Gure babesa eta elkartasuna helarazi nahi diegu kaltetuak izan diren neskei, haien familiei 
eta haien inguru hurbilari, eta berriro diogu Orbaitzetako Udalak konpromiso irmoa duela 
indarkeria matxista mota guztiak desagerrarazteko, sexu-indarkeriak barne, are gehiago 
haurrei eragiten dietenean. 
Udal honek herritarren eskura jartzen ditu Berdintasun Arloaren eta Oinarrizko Gizarte 
Zerbitzuen bidez eskura dauden arreta-, entzute- eta laguntza-baliabideak, eta informazioa 
duen edo antzeko egoeraren bat bizi izan duen edozein pertsona animatzen du informazioa 
jakinarazteko urratsa ematera, konfidentzialtasun osoz eta erakundeen laguntzarekin. 
Jai eta espazio komunitario seguruak, errespetuzkoak eta berdintasunezkoak aldarrikatzen 
ditugu pertsona guztientzat, eta, bereziki, neskentzat eta emakumeentzat, historikoki beren 
eskubideak urratu baitituzte jai- edo aisialdi-testuinguruetan. 
Orbaizetako udaletxetik ez dugu beste aldera begiratuko. Komunitate osoari dei egiten diogu 
edozein indarkeria matxista modu aktiboan arbuiatzera, isiltasuna haustera eta zaindu, 
entzun eta jardungo duen herri bat elkarrekin eraikitzera. 
Indarkeriarik gabeko jaien alde. Haur babestuengatik. Isiltzen ez den Aezkoa/Orbaizeta 
batengatik” 
 
Garralda zinegotziak hartu du hitza eta adierazi du, horrekin ados egonik, adierazpenarekin 
batera gertatutakoa salatu izana gustatuko litzaiokeela, horrela irmoagoa iruditzen baitzaio 
Nuño eta Bidaurreta zinegotziek erantzun dute salaketa gai pertsonala dela, eta alkateak 
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erantzun du Udal gisa duen ardura eta erantzun publikoa ez dagoela lotuta salaketa egotearekin 
edo ez egotearekin. Udalak hainbat gertakari ikusi ditu eta horiek gaitzesteko adierazpen 
publikoa egitea egokitzat jo du. Gaineratu du, formazio ezberdinetan, argi geratu dela kasu 
hauetan salatzea oso konplikatua dela, indarkeria eta eraso mota horiek identifikatzen, hitzez 
adierazten eta salatzen zailak direlako, eta, beraz, salaketa ez da erantzun publikorako 
beharrezko baldintza. Nuño zinegotziak gaineratu du horrelako adierazpenekin bat egitea 
garrantzitsua dela.  
Aho batez erabaki da: 
1.- Onestea Orbaizetako Udalak herriko bestetan gertaturiko gertakarien gainean eginiko 
adierazpenari atxikitzea.  
2.- Hartutako erabakia Orbaizetako Udalari jakinaraztea, jakinaren gainean egon dadin eta 
dagozkion ondorioak izan ditzan. 
 
7.- BATXILERGO ETA ERDI MAILAKO IKASLEEN GARRAIO ZE RBITZUA 
KONTRATATZEKO BALDINTZEN PLEGUA ONARTZEA, PIRINIO A LDEAN 
GAZTEAK FINKATZEKO 
Remiro Esnoz alkateak hartu du hitza eta adierazi du Udalbatzak ezagutzen dituela baldintza-
orria eta proiektua, eta jakinarazi du ikasleen aurtengo ikasturteko beharretara egokitu dela. 
Jakinarazi due aurreko urteko aurrekontua 1,2 €/km-an ezarri bazen ere, aurten 1,5 €/km-an 
egin dela aurrekontua, Pirinioetako Planaren lurralde-taldeak egindako balorazioaren ondoren, 
hezkuntzako prezioen oszilazioa kontuan hartuta. Azaldu du Toki Administrazioko eta 
Despopulazioko Zuzendaritza Nagusiak aurrekontu hori onartu zuela, finantzaketa, azkenean, 
Zuzendaritza Nagusiarekin sinatutako hitzarmenaren bidez egiten baita. Recuerda que, en este 
proyecto, el Ayuntamiento del Valle actúa como administrador de fondos, recuperando 
posteriormente el dinero mediante el convenio. 
Alkateak gaineratu du prezioaren balizko berrikuspenari buruzko komunikazio bat jaso duela 
eta berrikuspen hori jakinarazi ziotenei jakinarazi ziela Udalak Osoko Bilkura egingo duela 
17:30ean eta plegua onartzea espero duela.  
Adierazi du, hasiera batean, ez dela aldaketarik egingo edo, hala badagokio, prezio 
merkeagoan izango liratekeela, eta edozein aldaketa behin betiko argitaratu baino lehen 
jakinaraziko zaiola Udalbatzari, eta horrek ez diola baldintza-agiriaren eduki orokorrari 
eragiten argitu du.  
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Garralda zinegotziak hartu du hitza, eta aurten zenbat ikasle dauden matrikulatuta galdetu du. 
Alkateak erantzun du 8 plazako bi ibilgailu daudela, guztira 16 plaza. Adierazi du 12 ikasle 
daudela, eta, beraz, 4 plaza huts daudela.  
Ezcurra idazkariak galdetu du ea, bihar informaziorik jaso ezean, plegua ere argitaratuko den. 
Remiro Esnoz alkateak baietz baieztatu du, Udalbatzari edozein aldaketaren berri emango 
zaiola adieraziz  
Gaineratu duenez, aurreikuspenen arabera, plegua bihar argitaratuko da, eta abuztuko azken 
astean irekiko da ikasturtea hasteko esleipen-prozedura. Nuño zinegotziak adierazi du 14:00ak 
baino lehen jakinarazpenik jasotzen ez bada, aldez aurreko prezioa ez dela aldatuko.  
 
Gaia eztabaidatu eta bozketa egin ondoren, aho batez erabaki da batxilergo eta erdi mailako 
ikasleen garraio zerbitzua kontratatzeko baldintzen plegua onartzea, pirinio aldean gazteak 
finkatzeko. 

 

Gai-zerrendatik kanpo, Remiro Esnoz alkateak proposatu du premiaz aztertzea Zilbetin 
(UE-5) dauden 1. poligonoko 42. eta 4. lurzatiei dagokienez egin beharreko aldaketa xehatua, 
Mª Carmen Olondriz Huartek sustatua, lehenbailehen izapidetu ahal izateko.  

Idazkariari hitza eman dio, eta esan du aldaketa hori, hasiera batean, aurreko bilkuran onartu 
zela. Hala ere, sustatzaileak beste instantzia bat aurkeztu zuen, landutako dokumentua 
baliogabetzeko eskatuz, eta beste PEAU bat aurkeztu du, Hiri Jarduketako Plan Berezia. 
Helburua da UE-5 egikaritze-unitateari buruzko hirigintza-zehaztapenak aldatzea, eremuaren 
zati bat baldintza egokietan garatu ahal izateko.  
Azken helburua da bi etxebizitza eraikitzea eskatzailearen familiarentzat, unitate horrek 
hartzen dituen lursailen zati batean. Proposamenaren justifikazioa indarrean dagoen 
antolamenduaren bideraezintasunean oinarritzen da, jabeek ez baitute interes bera. 
Justifikatuta dago, halaber, herrian dauden eraikinen azterketatik ondorioztatzen dela, oro har, 
okupazioa askoz handiagoa dela araudiak, oro har, egikaritze-unitate guztietarako ezartzen 
duen % 25 baino.  
Aldaketak lurzatian okupazio handiagoa planteatzen du lurzatiko 0,25 m2/m2 da orain eta 
0,375 m2/m2 proposatzen du, eraikigarritasuna handitu gabe. Eraikigarritasuna, lurzatian, 
okupazioaren gehieneko azalerak eta BS+1+BCren gehieneko altuerak zehazten dute. 
Proposamenak gehienezko altuera BS+1era murrizten du, eta, beraz, ez da eraikigarritasuna 
handitzen.  

Dokumentuak ez du aipatzen Udalari dagokion aprobetxamenduaren % 10eko lagapena, hiri-
lurzoru finkatugabearen jabearen betebeharra baita (Lurralde Antolamenduari eta Hirigintzari 
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buruzko Foru Legearen testu bategina onartzen duen uztailaren 26ko 1/2017 Legegintzako 
Foru Dekretuaren 96.3.c artikulua). Beraz, balioetsi behar da, eskudirutan ordezteko.  

Udal arkitektoaren txostena faboragarria da.  

Gaia azaldu ondoren aho batez erabaki da gai zerrendatik kanpo proposatu den gaiari ekitea 
eta honakoa erabaki da: 

1.- 2026ko ekainaren 18ko bilkuran landutako dokumentua deuseztea. 
2.- Hasiera batean onestea Erroibarko Udal Planeko determinazio xehakatuen aldaketa 
puntuala, Zilbetiko UE-5 exekuzio unitateari eragiten diona. Aldaketa hori Mª Carmen 
Olondriz Huartek sustatu du, eta unitatearen mugaketa aldatzea du helburu, UE-5-A eta UE-
5-B unitateetan zatituz, aldi berean gehienezko okupazioa aldatuz eta eraikuntzaren altuera 
BS+1era murriztuz. 
3.- Aprobetxamenduaren % 10eko lagapena balioestea, eskudirutan ordezteko  
4.- Jendaurrean jartzea hilabeteko epean eta NAOn argitara ematea. 
Jendaurreko epea amaituta eta aurkeztutako alegazioak ebatzi ondoren honakoa egingo da:  

- Zuzendutako dokumentua behin betiko onestea.  
- Behar bezala izapidetutako dokumentua Lurralde eta Paisaia Zerbitzura bidaltzea, 

253/2009 FDan xedatutakoaren arabera plangintza-erregistroan sartzeko (txosten hau 
erantsita).  

 

8.- BESTERIK 

1 Arloa (Gizarte ongizatea, osasuna eta berdintasuna) Jimenez Rey zinegotziak 
informazioa eman du 
Berdintasun zerbitzua-festak 
Jimenez Rey zinegotziak hartu du hitza. Berdintasun-zerbitzuaren jaietarako kanpainaren 
aurkezpenerako gonbidapena iritsi zitzaiela esan du. Jakinarazi du pankartak eta kartelak 
jarriko dituztela, uda osoan herriz herri ibiliko direla, eta erasoei buruzko seinale berriak ere 
aldatzen hasi direla.  
Udalbatza jakinaren gainean gelditu da. 
Amavir zahar egoitza 
Remiro Esnoz alkateak hartu du hitza eta azken osoko bilkuraren ondoren, 30ean, batzarra 
egin zela jakinarazi du. Berretsi du egoitzaren egoera, korporazioak ondo dakienez, delikatua 
dela. Eta batzar horretan, toki-erakundeek eta enpresak 2024ko kontuak onartu zituzten, 
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2025eko kontuak konplexuak izango zirela jakinda. Eta tarte hori aprobetxatu behar dela 
egoitzarako konponbideak bilatzeko  
Jakinarazi du egoitza osatzen duten toki-erakundeak harremanetan jarri zirela Eskubide 
Sozialen agentziarekin, Ines Fancesekin, eta Toki Administrazioko eta Despopulazioko 
Zuzendaritza Nagusiarekin, Jesus Mari Rodriguezekin, eta jakinarazi du Zuzendaritza Nagusi 
horren finantzaketarekin bideragarritasun-azterlan bat egingo dela eta egoitza kudeatzeko 
aukera desberdinak aztertuko direla, egoitza pribatuetaz aparte. Izan ere, enpresak ia erabakita 
dauka hurrengo aurrekontu-ekitaldia ez duela onartuko eta enpresa nagusiak ez duela 
AMAVIR Ibañeta sostengatuko.  
 
Hhainbat aukera eskainiko dituen bideragarritasun-azterketa horren bidez, toki-erakundeek 
baloratuko dute bideragarria den ala ez, bai maila ekonomikoan, bai praktikoan, egoitza itxi 
ez dadin.  
Toki Administrazioko eta Despopulazioko Zuzendaritza Nagusia harremanetan jarri da gaian 
espezializatutako hainbat enpresarekin, baina oraindik ez dakigu enpresa horietako zein 
arduratuko den lanaz.  
 
Egutegi bat lantzen ari dira, eta, bertan, Eguberriak arte, ideia eta proposamen guztiak 
aurkeztuko dira, Nafarroako Gobernuaren beharrezko babesa izango dutenak. Argi geratu da 
egoitza honek iraun dezan beharrezkoa dela Nafarroako Gobernuaren babesa, soilik tokiko 
erakundeek ez baitute gaitasunik izango honi eusteko. 
Jakinarazi du Despopulazioaren Zuzendaritza Nagusiak gauzatuko duela bideragarritasun-
plana. Jesus Mari Rodriguezen taldeak lan hori kudeatu eta finantzatuko du eta Eskubide 
Sozialen Zerbitzua eskualdean prestakuntza espezifikoa bultzatzeaz arduratuko da. Orain 
garrantzitsuena bideragarritasun-azterketa da, horrek lagunduko baitu erabakiak hartzen. 
Udaberrian izango da egoitzako Administrazio Kontseiluaren hurrengo zuzendaritza-
batzordea. Ordurako zerbait zehatza planteatu beharko da.  
Era berean, jakinarazi du kasurik txarrenean itxierak ez direla egun batetik besterakoak, ezta 
bapatean gertatzen ere, eta denbora beharko dela. Eta, azkenik, mahai gainean geratuko 
litzateke egoitzak dituen 700.000 euroen epe luzeko zorra nola konpondu eta udal bakoitzak 
bere partaidetzaren arabera bere gain hartu beharko lukeen zenbatekoa. 
 Udalbatza jakinaren gainean gelditu da. 
 
2. Arloa (Kultura, kirola eta euskera) Nuño zinegotziak informazioa eman du 
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Nuño zinegotziak jakinarazi du arlo horri buruz printzipioz ez dagoela ezer informatzeko. 
Remiro Esnoz alkateak hartu du hitza, eta eskola-jantokien urtearen itxierari buruzko 
dokumentazioa eskatu dela adierazi du. 
 Udalbatza jakinaren gainean gelditu da. 
 
 3 Arloa (enplegua, industria, energia eraginkortasuna, turismoa, landa garapena) 
Remiro Esnoz alkateak eman du informazioa 
Guifinet-antena 
Jakinarazi da Guifinetek dagoeneko jarri duela Udalari babesa emango dion antena (backup), 
zuntzean matxura bat dagoen bakoitzean zintzilik ez geratzeko. Era berean, jakinarazi du joan 
den astean zuntzak matxura izan zuela eta Guifinetekin hitz egin zen protokoloak ez zuela 
funtzionatu eta ez zitzaigula ezeren berri eman; beraz, berriro kexa aurkeztu beharko zaio.  
Udalbatza jakinaren gainean gelditu da. 
Energia eraginkortasuna  
Jakinarazi da proiektua garatzen ari dela. 
Udalbatza jakinaren gainean gelditu da. 
Sorogaingo Aterpea 
Gogorarazi da Mendi Federazioarekin harremanetan dagoela, eta esleipenerako prestatu zen 
plegua aldatzen ari direla jakinarazi da, sektore horretara egokitu ahal izateko esleipendun izan 
daitezkeenentzat.  
Aterpetxean bandalismoko bi ekintza izan zirela ere jakinarazi du: atzeko atea eta leiho bat 
apurtu zituzten. Aseguruari parte emango zaio eta alarma bat instalatuko da  
Udalbatza jakinaren gainean gelditu da. 
 
4 Arloa (mendiak, abeltzaintza, bazkalekuak, ingurumena, ondarea, hondakinak) 
Informazioa Zaldua Ortiz de Guzman zinegotziak eman du 
Pirinioko ekintza plana 
Jakinarazi da aldeko ebazpena eman zitzaiola Pirinioetako Planeko laguntzen deialdiari, parke 
mikologikoan zenbait ekintza egiteko, bai eta adikzioen planaren proiektuari ere, Aurizberriko 
Kontzejuarekin lankidetzan.  
Udalbatza jakinaren gainean gelditu da. 
Suteen aurkako plana 
Martxan dago eta udalbatza jakinaren gainean gelditu da. 
Kintoko Mankomunitatea 
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Bilera egin zen Baztanen baina ez dago ezer azpimarratzerik. 
Udalbatza jakinaren gainean gelditu da. 
 
5 Arloa (hirigintza, azpiegiturak, etxebizitza) Nuño zinegotizak eman du informazioa 
Esnotz-Lusarretako bidea 
Esnozko Kontzejuari Esnotz-Lusarreta bidearen pavimentazioaren proiektua finantzatzen 
laguntzeko Udalak onartutako 35.000,00 euroko partidari dagokionez, jakinarazi da jakiteko 
zegoela ea Esnozko Kontzejuak proiektuarekin aurrera jarraitzen zuen. Azkenik, 
kontzejuarekin batzartu ondoren, kontzejuko lehendakaria eta idazkaria bertan zirela, 
kontzejuak, auzo-batzarrean, proiektuarekin aurrera jarraitzea erabaki zuen, obraren kostu 
osoa bere gain hartuz. Nafarroako Gobernuak onartutako zuzenketaren bidez jasotako 
laguntza eta Udalak emandako laguntza kenduta, kostu hori 25.000,00 € ingurukoa da.  

Kontratazio atarian eta Plena Plataforman argitaratu da eta gero kontratista hautatuko da. 
Udalbatza jakinaren gainean gelditu da. 

Nasuvinsako hitzamenak 
Nasuvisak Erron eta Biskarreten etxebizitzak birgaitzeko bete ez dituen hitzarmenen berri 
eman da. Pirinioetako Mahaiaren ekimen bat dago, ukitutako entitate guztiek sina dezaten eta 
bidal dezaten. Halaber, Nafarroako Gobernuaren 2026ko aurrekontuetan partida bat egon 
dadin eskatzen da, Nasuvinsak ez duen diruari aurre egiteko eta, horrela, hitzartutako 
etxebizitzak gauzatu ahal izateko.  
Udalbatza jakinaren gainean gelditu da. 
Udal plana berrikustea 
Udal Plana idazten ari direnekin izandako bileraren berri eman da, baita herritarrei 
jakinarazteko galdetegi bat prestatzearen berri ere, eta irailean berriro bilduko dira.  
Udalbatza jakinaren gainean gelditu da. 
 
6 Arloa (ekonomia, kontuak, aurrekontuak, ogasuna, zergak) Informazioa Remiro 
Esnoz alkateak emanen du 
2025eko aurrekontuak 
Remiro Esnoz alkateak jakinarazi due 2024ko kontuak zuzendu eta 2024ko gastu-arauak 
aldatu ondoren, aldaketa horiek 2025eko aurrekontuan eragina izan dutela ikusi dela. Aurreko 
bilkuran onartu zen aurrekontuak, arauetako bat, zehazki gastu-araua, betetzen ez zela jakinik, 
orain, aldaketak egin ondoren, 2025eko aurrekontuak, onartu zen bezala, aurrekontuak 
egonkortzeko arauak betetzen ditu.  
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Udalbatza jakinaren gainean gelditu da. 
 
 7 Arloa (kontzejuak, herriak, Pirinioa, toki admin istrazioa) 
Ez dago ezer. 
 
8. Arloa (festak, ekitaldiak, Erroibarko Eguna) Remiro Esnoz alkateak informazioa 
eman du 
Mugaz gaindiko eskualdeak 
Remiro Esnoz alkateak jakinarazi du proiektu pare bat aztertzen ari direla. Bat, irailaren 
amaieran egingo den jardunaldi bati buruzkoa, muga zer den eta muga batetik gertu bizitzea 
zer den hausnartzeko, eta abar.  
Eta beste bat, "Mugaz Gaindiko Lankidetza Erakundeen Elkartea" izeneko MGLEE batean 
parte hartzeko eta elkarte hori martxan jartzeko, Auritz, Luzaide, Esteribar, Urepel eta 
Bankarekin batera.  
Oinarriak lantzen ari gara estatutu batzuetan islatzeko, eta aurrera egingo dugu. Martxan 
jartzeko denbora beharko dugu. Lankidetza iraunkorragoa sortu nahi da, urteko proiektuen 
mende bakarrik egongo ez dena eta urte anitzeko Europako funtsak eskuratu ahal izango 
dituena.  
Garatu diren beste Poctefetatik esperientzia hartuz, horrelako organo bat martxan jartzen 
saiatzea. 
Udalbatza jakinaren gainean gelditu da. 
 
9.- ESKAERAK ETA GALDERAK. 
Garralda zinegotziak hartu du hitza eta egin dioten galdera pare bati buruzko informazioa 
eskatu du. Iaz Bizkarreteko batek eskolaz kanpoko garraioaren eskaera egin zuen eta ez 
zitzaion erantzunik eman. Idazkariak esan du ez dakiela zertaz ari den eta informazioa bilatuko 
duela.  
Eta beste galdera Alberto Urbelzek Pabloren Etxean monolito bat jartzeko aukerari buruz 
aurkeztu zuen instantzia bati buruzkoa da. Remiro Esnoz alkateak erantzun du digitalizazio-
proiektuaren barruan Sorogaingo bizitzan oinarritutako zati bat egongo dela eta, horren barne, 
Pabloren bordarekin zerikusia duten ekintzak aurreikusi direla.  
 
Eta gai gehiagorik ez zegoenez gero, bilkurari bukaera eman zaio egun bereko 18:50ean, eta 
nik neuk akta idatzi eta fede eman dut. 
 
 



24 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


